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Part A. Competencies basiques

TEMA 1: Nombres Naturals

1. Escriu els nombres segients segonehigle: 3254 = 3-1000 + 2-100 + 5-10 + 4

a) 81 d) 2591
b) 480 e) 57034
c) 950 fy 189553

2. Afegeix tres termes a cadascuna de les series seglenimeeos.

a) 2,4,6,8,10,12, 14, ... d) 5,6, 8,11, 15, 20, ...
b) 2,5,8,11, 14,17, ... e) 73,69, 65,61, 57, ...
c) 0,5,10, 15, 20, 25, 30, ... fy 2,4,8,16,..
3. Resoleu:
a) 4+3:6-2-7 d 2+5:6:2-4-3
b) 5-9-2-4:2 e) 3:(6+2)-7-2
c) 4-3+2-5-2 )l 12-(B3+2)-5)-2

4. Calcula el valor de lesxpressions seguents:

a)8+2-10 b)1+4-3 c)4 +10:2
d) (8 +2)-10 e)(1+4)3 f) (4 + 10):2
g)54+4 h) 20:4 + 6 i) 15:3+12
j)5:(4 +4) k) 20:(4 + 6) [) 15:(3 + 12)
m)27 + 354:3 n) (27 + 354):3 0) 3-320)

p) 3-:32 -10 q)(360 — 16):8 r) 360 — 16:8

5. Escriu a cadascun dels punts suspensius el sigperdcié que hi correspongui:
a) 7..7..6 =20 c) 16..5..2= 6
b) 5..4..6 =7 d 2..3..6=12

6. La Maria té 21 anys i la seva amiga Marta 4 anys que ella. Quants anys tenen entre totes dues?



7. En una cursa popular participen 13.427 atlete®, @dast meta només n'arriben 5.473.
a) Han abandonat més de 10.000 atletes la cursa?
b) Han arribat la meitat dels participants inicils meta?

¢) Quants atletes han abandonat la cursa?

8. Calcula la distanciaxacta que separa aquestes poblacions (hi ha urueasoces pot resoldre).

a) Suria— Terrassa = ...

15 km

URIA P
/ gALSARENV pe I,.ERRASSA 54 km
cARDONA  28KM | MARTORE, g5,

b) Sdaria — Martorell = ...

c) Sdria — Balsareny = ...

d) Sdria— Cardona = ...

e) Balsareny — Cardona = ...
f) Balsareny — Terrassa = ...

g) Balsareny — Martorell = ...

h) Terrassa — Martorell = ...
i) Cardona—Terrassa = ...

j) Cardona — Martorell = ...

9. Després d'una forta calamarsada, en un edifici@soqueden 98 teules senceres de les 235 que n’hi

havia abans. Quantes teules s’han trencat?

10.Una campanya de neteja de les platges canvia dadaa per 1 euro. La Laura n'aconsegugi
llaunes, en Joan en recull 12, la Pili 8 i eralRic5.
a. Quantes llaunes han recollit entre tots?

b. Sidecideken ajuntar els euros i repartir-los a parts iguplants en rep cadascu?



11.Una empresa de publicitat promociona un produgielamt boligrafs. Disposa de 150»&s amb 25
paquets que contenen cadascu 20 boligrafs.
a. Quants boligrafs es regalen?

b. Si es reparteen entre 750 persones, quants boligrafs corresgooada persona ?

12. Calcula les poténcies dels segiients nimeros:

3¥=33=.... =S LR =S
2" e, B, 3= = .
A=, SR 8= 15=..........

13 Expressa com una Unica poténcia (no cal donar dtagsu

a) 2.2 =2 f) 4°:4°=
by 3*:3 = g 8=

c) (7% = hy 8:9=
d 5°.8 = ) 20:2%=
e) 3'= ) 4:8=

14 Calculeu l'arrel quadrada.

V25= V16 = V121= V64 = Vo1=
V100= V35= V625= V120= V1=



TEMA 2: Mdltiples i Divisors

1. Troba tres multiples de cadascun dels nhombres segiie

3 7

4 35
5 41
2 24
18 12
9 21

2. En les llistes seguents encercla els nombres guensmultiples dels que estan situats a

l'esquerra:
14> 2 28 10 56 140 7 42 14
9> 1 90 54 63 9 45 30 3
25> 1 15 25 45 75 50 100
8> 2 4 6 8 10 16 80 1
7> 3 21 14 6 7 2 8 1

3. Escriu cinc multiples de 2 que siguin més granslkemeés petits que 30.

4. Escriu amhxifres i subratlla els nombres que no siguin midsplie 2:

Mil dos-cents trenta-dos Tres milions quatre
Tres-cents U Sis-cents mil nouranta-cinc
Vuit-cents cinquanta-vuit Trenta-cinc mil u

5. Escriu tots els divisors de cadascun dels nomlegisents:

8 15
16 35
24 26
36 24
18 50



6. En les llistes seguents encercla els nombres quensdivisors dels que estan situats a

'esquerra:
14> 2 28 10 56 140 7 42 14
9 2> 1 90 54 63 9 45 30 3
25> 1 15 25 45 75 50 100
8 > 2 4 6 8 10 16 80 1
7 2> 3 21 14 6 7 2 8 1

7. Completa la frase amb les paraules multiple o divis
a) 56S ., de 70 b) 32 és............de 2

8. Donats els nombres: 38, 25, 4, 17, 50, 20, 3W®l, 160, 840, 356, 255, 190:
a) Quins d’aquests nombres sén divisibles per 2?.8Pgms tenen en comu i completa la

fraseUn nombre és divisible per 2 quan ......
b) Quins d’aquests nombres son divisibles per 5?.&Pgms tenen en comu i completa la

fraseUn nombre és divisible per 5 quan ......
c) Quins d’aquests nombres sén divisibles per 10%dgue tenen en comu i completa la

fraseUn nombre és divisible per 10 quan ......
9. Encercla els nombres que NO siguin divisibles p@43 17, 48, 53, 57, 81, 52, 47, 66

10. Indiqueu a la taula si els nombres de I'esquerradsasibles o no pels que apasn a la

fila superior. Justifica la resposta.
2 3 5 10

254
135
320
2340
35
189
8450
34
1401




11. Classifica els seglents nombres en primers o cdogahistifica la resposta.

21 62
19 125
75 97
79

12. Descomposa en factors primers com adiaple :

260 | 2 60 | 75 |
130 | 2 | |
65 | 5 I I
13 | 13 | |
1] I I

I I I

I I

350 | 196 | 176 |
I I I

I I I

I I I

I I I

I I I

I I I

I I I

I I I
312 | 162 | 250 |
I I I

I I I

I I I

I I I

I I I

I I I

I I I
1875 1001 2310

| ara escriu els resultats obtinguts coméimple 260 =2. 5 - 13



13. Relaciona cada nombre amb la seva descomposicio:

36 2-13
48 2.3
21 Z.3°
26 3.5
64 3.7
45 2
12 2:3.5
150 3.5°
225 ‘A

14. Pels nombres 12 i 30:
a. Troba els deu primers multiples de cadascun.
b. Encercla els multiples comuns de tots dos nombres.

c. Quin és el multiple comu meés petit?

15. Trobeu el minim comu multiple de:
a) 8il2
b) 20i25
c) 15i21

16. Pels nombres 45 i 30:
a. Troba tots els seus divisors.
b. Encercla els divisors comuns de tots dos hombres.

c. Quin és el divisor comu més gran?



17. Trobeu el mam comu divisor de:
a) 8il2
b) 20130
c) 6i24

18. El llum pilot d’'una maquina s’encén cada 6 minugs d’'un altra s’encén cada 8 minuts. En

el moment de connectar la maquina s’encenen leslbilunes. Quan tornaran a coincidir?

19. En una carretera de 600 km de longitud hi ha ursmloeera cada 40 km, una area de
descans cada 30 km i un centre de la Creu RojaGfa#ten. Calcula a quin punt quilometric
trobarem junts dos punts:

a) Una gasolinera i una area de descans
b) Una gasolinera i un centre de la Creu Roja
c) Una gasolinera, una area de descans i un centaeCteu Roja

20. A un noi un parell de sabates |i duren 60 dies xandall li dura 150 dies. Li acaben de
comprar sabatesxandall nous. Quant de temps passara fins que doenincidir la compra
de sabatesxandall? Quants parells de sabatesndalls hauran comprat en aquell temps?



21. Hem de tallar 2 llistons de fusta de 30 i 48 cntressos iguals i tan llargs com es pugui.

a) Quina sera la longitud de cada tros?
b) Quants trossos obtindrem?

22. En un centre escolar, el grup A de primer d’ESQ4élumnes i el grup B té 28. Volem
organitzar una competicio per equips de manerahghbagi a cada equip el mategiombre de
components i que aquest nombre sigui el més grasilge. Quants alumnes hi ha d’haver a

cada equip?

23. La Maria té una cinta vermella de 60 cm i una alganella de 45 cm. Vol tallar-les totes
dues en trossos de la magelongitud

a) Quina és la llargada miana que pot tenir cada tros?
b) Quants trossos surten de cada cinta?
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TEMA 3: Nombres Enters

1. Expressedes situacions segients amb un nonenterque li correspongt
a) La Maria és en el vuité
b) En Miquel es troba en el tercer soter
c) Tinc 800 euros al ba
d) El termometre marca 19 graus sota
e) Dec 25 euros an amic

2. Escriviules temperatures marcades en el segiient termo

— " g
e = A\ J
e
|.¢‘-'----‘--.-'-..-'----'-.‘n ARY REEES TR e Taieg

'e
-10° -5° 0° 5° 10° 15° 20° 25° 30° 35° 40°

W A
e G
- . - .-'l-n(‘-".'OC-"'..""QC‘

-10° -5° 0° 5° 10° 15° 20°  25° 30° 35° 40°

3. Assenyala en el termometre les seguents tempes;

rgevrey

I
-10° -5° 0° 5° 10° 15° 20° 25° 30° 35° 40°

a) —3°C:
[ (i
A= AL )
"l""-'o‘--'u'o---'-‘--'*-t“-.n"co"'l..""ll!'
-10° -5° 0° 5° 10° 15° 20° 25° 30° 35° 40°
b) 5°C
e e (T
{= m(k »)
'.:.g".-.‘--.-'-..-‘...- ‘...'.,‘.',,..‘,..

4. Assenyalewuin nombre correspon a cadascun dels punts martatecte

-3 0 2
] l l l l l l l l
! 1 1 ! 1 1 ! 1 1

b)
-7 -3 0
l l ] l ] l l l 1
1 1 ! 1 ! 1 ) ! 1

-10 0 10
N T T T T T T T N T T
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6. Escriviu el nombre enter que correspon a cadalletr
] ] | ] ]
I I I I I I
A B C
7. Ordeneu de la més gran a la més petita les tetopesaseguents:

+6 °C,-12 °C, +4 °C, -6 °C,0°C

8. Escriviu nombres enters:
a) Sis nombres més grans que —2

b) Sis nombres més petits que +2

9. Feu el mateiamb els seglentseycicis:

a)b-7=

c) (-3)+2=

5 7 & £ -4 3 2

d) (-6) +9+2=

10. Calculeu
a)—-5+8
b)—2-8
c) 8-12
d)15+5+3-6

e) 12— 23+7-5 +4
fy 76—-8+9 —45+8-4
g)24-51- 3-5

12



11.

12.

13

14.

15.

16.

17.

18.

Calculeu

a) (—4) (-5 f 3-(-5-(-2)

b) (-2)- 8 g) 4: (-4)

c) 2:(-10) h) (-12):(-3)

d) 54 i) (-15): 3

e) (-3)-(-2)-(-1)

Calculeu

a) 4-2-10 ) (12-(-4)—-(14:7)
b) 3-16:2 g) 4:2—-(30-2-3)

c) 3:6-12 :2 h) 60-(-8+12-5)-10
d -8-2.5 i) 12-5(-2-8)

e) 24-2-(3+4) ) 3:(4-5+8:2)

. Un ascensor es troba a la planta 3 x&&i pisos. En quina planta es troba ara?

En Pere treballa en la quarta planta d’'uns grangatnams i de& el seu coe al
soterrani tercer. Quants pisos haura dgaogier a agafar el seu ge?

En un termometre de ignes i minimes, s’observa que la temperaturaimme del
dia anterior va ser de 4 °C i la minima de -7 °@tebnina la diferencia de
temperatures.

La temperatura més alta a la Lluna és spradament 117°C i la més kaies
troba entorn a — 163 ° C. Quina és la variacitedgeratura a la superficie lunar?

Calcula la distancia que separa un avié que vdl8d® m d’altitud d’'un submari
situat a 170 m per sota del nivell del mar.

La temperatura registrada el 15 de marc a les 7\anser de 2 °C sota zero. Si
durant el dia la temperatura va augmentar en 14Quiha va ser la temperatura
maxima registrada?
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19. Ahir la temperatura a les nou del mati era de 1B83@nigdia havia pujat 6°C, a les
cinc de la tarda marcava 3°C més. A les nou dgbreehavia baat 7°C i a les

dotze de la nit encara havia Xati uns altres 4°C. Quina temperatura marcava el
termometre a la mitja nit?

20. La taula epressa la temperatura xr@a i minima de diverses ciutats en un dia de

juliol:

CIUTAT MAXIMA | MINIMA |DIFERENCIA
Atenes 36 25

Lisboa 38 26

Londres 25 18

Barcelona 34 12

Pequin 28 20

Buenos Aires 15 -4

Santiago dile 9 -2

a) Completeu la taula
b) Quina ciutat té una variacié de temperatura meéscari

21. L'empresari d’'una estacié hivernal resumaixi la maxa del seu negoci durant
I'any passat:

1r. TRIMESTRE | Guanys de 3875 €/ me
2n. TRIMESTRE | Pérdues de 730 €/ me
3r. TRIMESTRE | Perdues de 335 €/ me
4t. TRIMESTRE | Guanys de 2200 € / me

mVJU)VJ

a) Quant va guanyar el 1r. trimestre? | el quart?
b) Quant va perdre el 2n. trimestre? | el tercer?
c) Quin va ser el balang final?

14



TEMA 4: Nombres Racionals

1. Indica amb lletres i amkifres quines fraccions representen cadascun dssjue

dibuixos:
b)

a)O%TB Wi N m
piim -t

KE B

2. Representa en cada cas la fraccio que s’indica

a) Tres cinquensg —

b) Cinc sisens — —

c) Vuitsisens — —

= 0 > sSegons correspongui:

3. Escriviu el signe <, =
2 5 1
a— ... 1 c)— ... 1 e)— ... 1
) c ) 2 ) -
7 10 2
b)— ... 1 d— .. 1 — ... 1
)7 ) ; f) 5
4. Calculeu:
3 7 3
a) — de 80 b)- de 120 c)- de 4
5 6 2
1 2 10
d) =de 32 ey de 24 —de 209
) 4 )5 f)ll

15



. Assenyaleu quins d’aquests parells de fraccionggaivalents.

4 .6 121. 77 32 .
a—i— b)— i — c)— i
12 24 11 7 16
d) ii 9 e)§i 9 ) 20
14 12 5 15 10C
. Trobeu dues fraccions equivalents a les donades:
4 6 26 15 10C

Justifiqueu la resposta:
3

4

1
5

. Simplifiqueu i comproveu que la fraccié donadaiiesultat obtingut s6n equivalents

a) 8 b) 42 C) 68 d) 1200
12 78 34 40C
. Trobeu el terme que falta
? ?
a)g:ﬂ E:_' C)§:g d)E:_
5 7 7 21 5 7 20 10

2 -5 4 -18

I'hort i els pebrots, la resta.
a) Representeu graficament la situacio
b) Quina superficie ocupa cada un dels cultius?

342
D
26¢

10. Tenim un hort de 400 fiplantat de tomaquets i pebrots. Els tomaquetsescup quart de

11.Un ciclista ha de recoérrer un total de 345 Km es tlies. El primer dia en recorre la tercera

part del total, el segon dia les dues cinquenets piat que li falta després d’haver fet una
part el dia anterior i el tercer dia el que li gae@Quants quilometres haura fet cada dia?

16



12.Un avi repartei 486€ entre els seus 4 néts pero no tots rebematexan quantitat. L’Antoni
en rep la tercera part del total, la Berta la quasdrt del que queda després de donar els
diners a I'Antoni, la Carla 110€ i en Daniel quéso Quant correspon a cadascu?

13.Repartiu 264 quilos de patates entre tres persdeasanera que la primera s’emporti la
guarta part del total; la segona, la tercera pelrtjde queda després de donar les patates a la
primera persona i, la tercera, la resta.

14.En una classe hi ha 10 noies i 14 nois.
a) Quants alumnes hi ha a la classe?
b) Escriu en forma de fraccio la part que corresptas aoies. | la dels nois.

15.Ens hem menjat 5/6 parts d’'un pastis que pesav@gl20
a) Quina fraccié en queda?
b) Quants grams hem menjat?

16.Tres quarts de quilo de formatge costen 8 €, qu@sta un quilogram?

17.Durant la setmana cultural els alumnes de 4t d’B&@ participat en diferents activitats de

L2 - 1 . a4
la manera seguent:g en competicions esportives; en jocs didactics |1—5en treballs

3

manuals:
a) En quina activitat hi han participat més alumnes?
b) En quina n’hi ha participat menys?

17



18.En un contenidor hi ha 350 paquets de cigrons quilo:
a) Quants quilograms conté el contenidor?

. 3 .
b) Quants quilos sog de la quantitat total?

¢) Quants diners s’ingressaran per la venda éebb la quantitat total, si el preu de cada

paquet €s de 1 euro i mig?

19.Un vaixell transporta 2500 quilos de pesca congelada.ulaatg part dels quilograms totals
és llug, eIsS— de la carrega total son sardines del Cantablaa,gsta és marisc:

a) Quants quilos de llug porta el xeil?
b) Quants quilos sén de sardines?
¢) Quants quilos s6n de marisc?

18



TEMA 5: Proporcionalitat numerica

1. Digues quins dels segients parells de magnitudspsaporcionals. En els casos que ho
siguin, especifica si ho sén directament o invessam
a) El temps que funciona un teler i els metres degetafabrica.
b) Eltemps que dgem obert una &eta i els litres d’aigua que surten.
c) La velocitat d’'un cote i les hores que li costa fer un determinat ttajec
d) La superficie d'una rajola i el nombre de rajolas fan falta per cobrir una paret.
e) L’edat d’'un noi i la seva alcada.
f) L’espai que ha recorregut un camié que es mou kn8d i el temps que ha trigat a
recorre’l.
g) Latallaiel preu d’'uns pantalons.
h) El gruixi el preu d’un llibre.

2. Per a cuinar una paella d’arros per a 10 persomesnp 1 kg d’arros. Quina quantitat d’arros
necessitarem si venen 6 persones mes a menjards@uams representaxaiper persona?

3. Un jugador de futbol fa dos gols cada 12 llancas@nporta. Si sempre manté la meei
eficacia, quants llancaments haura fet per a margais?

4. LaIrene ha rebut 20 euros per la feina de regautiticitat durant 4 hores.
a) Quant rebra I’ Eduard per 3 hores de feina?
b) 1I'Amalia per 5 hores?

5. A una festa érem 10 persones i pensavem repastir 6e “brac de gitano” a cadascun, pero

han vingut dues persones més. Quant de tros comnéspa cada un?

6. A una caxa caben 24 llibres de 5 cm d’amplaria. Quantsdilde 3 cm d’amplaria cabran?

19



7. Un ciclista a 40 km/h déna una volta a un circuit3® minuts. Quina haura de ser la seva
velocitat per recorrer el maketircuit en 25 minuts?

8. Vuit telers fabriquen certa quantitat de tela erh@2s. Quant de temps tardaran a fabricar
la matexa quantitat de tela si s’avarien dos telers?

9. Haig de pagar 12 € per un pastis que paguem eesr@arsones. Quant hauré de pagar si la
Maria s’afegex a la festa i també paga una part del pastis?

10.Una colla de 5 amics formen un grup de rock. Vdlegar els instruments i els toca pagar
60 € a cada un.
a) Quines son les magnituds?
b) La proporcionalitat és directa o inversa?
c) Ho troben una mica car i demanen la col-laboratia dltre amic. Quant haura de
pagar ara cada un?

11.Un rellotge s’ha endarrerit 18 minuts en 6 diesa@s minuts s’haura endarrerit d’aqui a 9
dies ? Quants dies han de passar per a que s’eraditres quarts d’hora ?

12.Tres pintors tarden 20 hores a pintar un pis. @sahbres tardaran a pintar el matgis
cinc pintors? Suposem que tots els pintors tretadjeal.

20



13.Per omplir la bassa de I'hort, en Pep ha fet s@lwégs manegues que ragen amb el matei
cabal durant 10 hores. Si fes servir 3 maneguealsggue les anteriors, quantes hores
tardaria a omplir la bassa?

14.En 120 g de claus hi ha 8 claus. Quants claus éntia de kg?

15.En un llibre de cuina hi ha els ingredients perlfegaletes:
225 g de farina
50 g de sucre
60 ml de llet
100 g de panses
75 g de mantega
lou

Si vull fer 60 galetes, quina quantitat de cadaed@gnt necessito?

16. Calculeu:
a) 12% de 300 c) 25% de 64
b) 57% de 500 d) 120% de 40

17.Trobeu el valor de& si sabem que:
a) a) 30% dex és 20 c) 25% deés 289

b)  b)4,5% dex és 152 d) 67% deés 725
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18.Quin tant per cent és 7 de 15? | 3 de 18?

20.Un ordinador costa 1202 euros. Durant les pedgahi fan un descompte del 15%. Quant han
rebakat I'ordinador? Quant costa durant les rgbs?

21.A la carta d'un restaurant els preus no inclouer%l d’ IVA. Un client ha menjat una
amanida per 3,16 €, un llenguado per 6,25 € i psgter 4,78€. Quant pagara en total el
client?

22.Al comprar una camisa que marcava 60 euros ensditamat 51 euros. Quin descompte ens
han fet?

23. Hem comprat una televisio i, després de fer-no2@% de descompte, ens han cobrat 400
euros. Quin era el preu real de la televisi6?

24.L’ Anna treballa des de fa 10 anys en una empidsacobrat 235 € per antiguitat, que és el
15% del seu salari. Quin és el sou de I'Oleguguanya el 5% menys que I' Anna?
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TEMA 6: Equacions de primer grau

1. Expressa algébricament les operacions seguents:

a)
b)
c)
d)
e)
f)

9)
h)
i)

)

K)

Un nombre qualsevol

Un nombre menys dos

Tres menys un nombre

El doble d’'un nombre més quatre.

Un nombre menys la seva meitat.

Un nombre més el seu quadrat.

Afeqir 5 al doble d’un nombre.

El triple d’'un nombre menys la seva meitat.
La meitat d’'un nombre menys el seu doble.
El doble d’'un nombre menys sis.

La meitat de llibres d’'un armari.

2. Expressa algébricament les operacions seguents:

a)
b)
c)
d)

e)

Si tenimx cotxes escriu el nombre de rodes que hi ha en total

En una granja tenimgallines, @pressa el nombre total de potes que hi ha
Si un boligraf costa euros, indica el preu de 5 boligrafs

En Xavi téx anys, digues I'edat del germa que té 2 anys menys

La Olga portavx euros a la butica i ha gastat 9 euros, escriu els diners qubtes.

3. Contesta vertader o fals a les seguents frasesprova la teva resposta:

a) 2 és solucio de I'equacio 3x= 8
b) 9 és solucié de I'equaciko—5 =4
c) —3 és solucié de I'equacioxs 10

d) 15 és soluci6 de I’equacié =2

e) 4 és solucio de I'equacix3-1=5

f) 1 és solucio de I'equacio 3 +2= 7

23




4. Resol les segiients equacions:

a) x-6=1

b) x- 4= 13

c) 9+ x= 20

d 2+x=9

e) x+1=7

5. Resol les seglients equacions:

a) Xx-7-3=6

b) x+ 2+ 7= 14

c) 4+x-5=20

d) 6- x- 2= 16

fy x+ 14= 19
g 2-x=14
h) 5- x= 10
i) —Z=5
) —€%=9

e) 2- x-10=8

) 2. x+ 11= 17

g) 2+X=11

h) 2x+3=1+x
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i) 3x+5=-1-6x

i) 40x-2= 30+ 2

K) 5+9x=x+12

6. Resol les seglents equacions:
a) 2X—3+4=—x+2+«&

b) 3-x=5+4— X

7. Resol les seguents equacions:
a) 2(x+3)=8

b)  3(1l+x)=12

) 5(2+%)=25

d)

) 6+5x=9-3X

m) 3-2x= 7+ X

n) 7-8x=2x-3

C) 2—XX+3=—6+X

d) 4x+3—6&=3x—2

1+(2+x)=1

—-(x+6)=3

2—(x+1)=x
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g9 6+2(5+)=x j) 5(x —1) - 6x = 3x—9

hy 4-3(x+2)=x+1 k) 3(Bx+1)-(x-1)=6(x+10)

i) 2(x-5)=3(x+1)-3

8. Si a un nombre li afegim el quadruple té com altasf25. Quin nombre és aquest?

9. La diferencia entre un nombre i el seu doble éQudn és aquest nombre?

10. El doble d’'un nombre més el seu triple dona 125n@s aquest nombre?

12. La suma d’'un nombre i el seu posterior és Qliins sén aquests nombres?

13. La suma de tres nombres és 330. El primer negébigual que el doble del segon i

el segon és el triple del tercer. Calculeu aquetshmes.
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14. Un trajecte en xacosta 3 euros de baida de bandera (diners que paguem només
per pujar al td) i 2 euros per cada quilometre de recorregupaguem 23 euros, quina

distancia hem recorregut?

15. Tres germans es repaxezi 1300 euros. El major rep del doble de dinerseajue

mitja, i el mitja el quadruple que el petit. Quadiiser rep cadascun?

16. Agafo un nombre enter, hi sumo 23, multiplitoesultat per 3 i el total em dona

114. Quin nombre he escollit inicialment?

17. A 1r d’ESO hi ha 13 noies més que nois. So&a hi ha 83 alumnes, quantes noies
hi ha?

18. En un ball hi ha 5 noies més que nois. Si & ola pista hi ha 77 persones, quants

sén nois i quantes sén noies?

19. Hem de repartir 152 adhesius entre tres nenspahera que el segon en tingui 8
més que el primer i que el tercer en tingui 16 qmésel segon. Com ho farem?
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TEMA 7: Funcions

1. Escriviu les coordenades que corresponen a cadakdanpunts assenyalats a la
figura:

2t oD

2. Representeu els seguents pung&3,4); B(0,-1); C(-4,-2); D(5,0) als eios
coordenats:
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3. L’Albert, laBarbara, laCarme, elDavid i i I'Esteve van tots cinc al max
institut. El grafic segient representa el trajeaé temps que el dilluns pas:
van trigar cadascun d’ells (representats A, B, C, D i E) per anar de casa
I'institut.

1 Trajecte (m ~§"

5001
a00{- L]
300{ °

2001 e °

1001+ [

Temps ( minuts )

I I I I I
1 2 3 4 5

a) Segons aquegrafic, quant de temps va trigar la Barb:

b) Quina distancia ha recorregut I'Este

c) Quins amics han trigat el mex temps en anar a l'institut?
d) Quins amics han recorregut la mxa distancia?

4. Donat el grafic:
140 -

120 4
100
804

60 -

MNimero de transplantes

40 -

20 -

1981 1953 1085 1087 1989 1901 1993 1005 1007

Afio
a) Poseu un titol:
b) Completeu la taul
Any 1981 1986 1987 198¢ 1990

N° de transplantamel
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c) Vertader o fals?
- El nombre de transplantaments de I'any 1982 a 1888ugmentar.

- Als anys 90, el nombre de transplantaments va digmiespecte als anys
80.
- De l'any 1988 a I'any 1990 es va duplicar el nomigdransplantaments.
d) Resumiu en dos o tres frases la informacié quewpedesure del grafic:

5. En un article de premsa podem llegir:

Parcentaje de personas subnutridas

35
1969-71

30

1990-92 2009

% 2000-02 2008 O
1995-97

2004-06

Fuente: FAC,

a) De qué parla I'article?

b) Quin era el percentatge de persones subnutridels @mys 1990-92? | I'any
2008?

c) En quins anys el percentatge és igual?

d) Es podria dir que entre els anys 1970 i 2000 el bvende persones
subnutrides es va reduir a la meitat?. Justificadposta.

e) Estas d’acord amb el titular?. Justifica la respost
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6. Observeu el grafic seguent:

Cekius
20

Jan.  Few. Mar. abril Maio Jun. Jul Agos. Sel. Oul. MNow. Dez.

a) De que ens parla aquest grafic?

b) En quins mesos la temperatura mitja d’Oslo és €15

c) Quina és la temperatura a Vardo el mes d’agost?

d) Quin comportament comu es dona a les tres ciutatslacio a la variacio de
temperatura al llarg de I'any?

e) En quin mes de la primavera, la temperatura d’OBkrgen coincided?

f) En quins mesos la temperatura de Bergen és migal’'@slo?

g) Quina és la temperatura apimada al mes de gener a les tres ciutats?
h) Quina és la ciutat més freda?. Justifica la regpost

7. Al grafic seguent es mostra lakdad’atur d’'un pais:
35,00 4

30,00 4
25,00 4
20,00 4

15,00 -

Tasa de paro

10,00 -

5,00 -

0,00

1982
1984
1985
1988
1900
1952
1994:
1955
1903
2000
2002
2004

Alos

| —e— Hombres —=— hujeres Ambos sexos

a) Entre quins anys s’ha fet I'estudi?
b) Completeu la taula:

1982 1990 | 1993] 2001 2004

Homes
Dones
Ambdos sges

c) En quins anys la xa d’atur de les dones era del 25%?
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d) En quins anys la xa d’atur dels homes era del 20%?
e) Durant aquests anys, laxéad’atur en les dones ha estat sempre major que en
els homes?. Justifiqueu la resposta.

f) Vertader o fals?. Justifiqueu la resposta
- Ladiferencia en la i@ d’atur entre homes i dones en I'any 1990 eramajo

que a I'any 1982
- Durant tota la decada dels anys 90 Jatdatur d’ambdos ses va baidar,

és a dir, des de 1990 a I'any 2000 beatd’atur va anant disminuint.

8. En aquest grafic es mostra el nombre de personesdifégrents paisos,
consumidores de drogues per via parental i queelstgat diagnosticades amb

infecci6 de VIH:

E Estonis O Letonia W Livania Bl Rusia W Ucrania

1,000

o0

500

400

200

a) Completeu la taula en relacié a Estonia
Any 1999 | 2000| 2001 2002 | 2003
N° de persones

b) Assenyaleu el nombre de casos diagnosticats '80¢ A cada pais estudiat.

c) En quins d’aquests paisos la incidencia del virild & menor?. Justifiqueu la
resposta.
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9. L’ Artemia salina és un petit crustaci que s’utilitza mundialmeoincaliment
de pekos i camaror. En el grafic segient es compara el xement dels
camarons en un medi amb aquest crustaci com alifbkenf) i en un medi arr
altres nutrients (ros

0Graficos comparativos de crecimiento en la produccidcamaronera
Pesos promedios para 100.000 unidade

: V
- / )
/

Con Arteni

6 ; / Sin Aftemia
4 A /]
A

i 2 4 g ] moo1 14 18 18 20
Ndmere de semanas

a) Després de guatre setmanes quin és el pes pronaigneedi amkArtemie?
| senseArtemie?

b) En un cultiu amkArtemia quantes setmanes sén necessaries per tal
pes promig sigui de 14g? | en un cultiu sense daquestaci

10. Assenyaleu en quin cas ha una funcio:
a) El nombre de pulsacions del nostre cor i I'esféscfque realitze..

b) La quantitat de menjar que comprem i ’hora queraaecompra
c) Elnombre d’exetes i el temps que es necessita per omplir upieat

d) El color d'ullsi el pes d’na persona.

11. “ Tres litres de deterge costen 4,5 €.“A partir d’aquest enunci
a) De quines caracteristiques mesurables ens
b) Aquesta frase es refex a una funcié?. Justifica la respc

c) Completa la taul:

Capacitat (l) 3 1 5
Preu (€) 9 22,5
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d) Representeu graficament posant al semiaritzontal la massa i al
semiex vertical el preu:

e) Es possible que tinguem un preu de -4,5€? | unaciap de -B?.
Raoneu la resposta.

f) Si “X’ representa el nombre dale detergent que compremyi’ ‘el preu
que paguem, trobeu una formula que relacioni elu paenb els
guilograms.

12.Un quilogram de llegums costa 2 euros:
a) Completeu la taula de valors:

Massa (Kg) | 1 2 3 4 5
Preu(€)

b) Representeu graficament la funcio:

c) Trobeu I'expressio algebraica de la funcié

13. Atesa la taula de valors segients, contesteuadgsintes plantejades:

Temps (minuts) 12|34 |5 | 6
Capacitat (1) 36(9|12|15|18

a) Descriviu una funcié que s’ajusti a aquest compoetat:
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b) Representacio grafica de la funcio:

c) Formula de la funcio:

14.Un tecnic cobra 30€ per desplacament i 45€/horkeida (si esta menys d’'una
hora ens cobra la part corresponent).

a) Completeu la taula

Temps(h)| 1 15 2 3 5
Preu(€)

b) Representeu graficament els punts anteriors. Esrpadir els punts?.
Justifiqueu la resposta.

c) Trobeu la férmula de la funcié:

15.En un aparcament ens cobren 2 € per hora d’estaniemt, de manera que Si

estem menys d’'una hora ens la cobren sencera (pdrotes ens cobraran 4
euros, dos per la primera hora i 2 per la mitjahor

a) Completeu la taula:

Temps(h), 0,5 1 1,05 1,95 2
Preu(€)
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b) Representeu graficament els punts anteriors. Esmpoxir els punts?.

Justifiqueu la resposta.

16.Donada la funci¢q = 3x + 1, completeu la taula de valors:

X 1 2 3 0 -1 -2
y 4

17.Donada la funci§y = x — 2, completeu la taula de valors:
X 1 2 3 0 -1 -2
y| -1

Representeu graficament la funcié a partir delgpahtinguts anteriorment.

20. Despreés de fer una taula de valors represgndéicamenty = 3 —x.
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Part B. Contingut curricular

TEMA 1: Nombres reals

1. Calculeu:
3 6[(
°_2 _2) 2
o |- |- (o) 5| =
_3E€_1j 20 5 5
3
2 -1
1.3
-2+ =2
b) 12 S Eli: %+1 =
6+-:2 1012
2 2

a) 0.510340295..... N
d)
b) 3-=n .
C) 5.32444444444.... &) ~1+v5
) =

3. Descriviu i representeu els intervals seguents

a) [-2,5] e) [0,+x)
b) [-5,0) f) (-00,-3)
c) (4,10) 9) (-0,7]
d) (-3,8]

4. Escriviu I interval que correspon a les desigualsegients

a) -3<x<5 e) 10 >x
b) x <0 ) —1<x
c) x=>-3 g) 5<x<-1
d -7<x<-4 h) =7<x<0
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5. Representeu ¢,6) i [0,+0) a la mateia recta, i assenyaleu mitjancant un
interval els punts que son de tots dos intervaterfval d’interseccid)

6. Representeu (-2,8) i [-5,4) a la mateirecta, i assenyaleu I’ interval
d’intersecci6

7. Traieu fora de I arrel tots els factors que sjgussible:

a) /5625 d) /243 x15.y8. 722
b) /2100 e) Va7 - b15 . c?7
c) /3200
8. Introduiu els factors dins del radical, i simplif&ey si es possible:

a) 215 2 3\/5

1 c) 3z
b) _\/7 3 6

’ d) 2 Vis

3 5

9. Expresseu amb un sol radical i simplifiqueu Iggressions seguents
3 5 3
a) Z ‘:/E b) V23 c) JaVaa
aS

10. Calculeu, gtraient factors fora dels radicals:

a) 5\/33—\/@‘*\/2_43

b) 2./32-3/50+572

C) 58 - 318 + 8/98 - 24162 =
d) - 24/5+4/45+4/180-3/80

) \24-5/6 458

f) V54— 3316 + /250

g) 6\/§ -7 &) +4 1_8 =
9 V196 \ 225
11.Efectueu i simplifiqueu

a) (2-v3) - (2+V3)(2-3)
b) (V5+3) — (2v5 —3)(2V5 +3)
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TEMA 2: Equacions

1.
a)
b)

c)

d)

10.

Resol les equacions:

3X—2=—(x+2)+(-x+2) Ax _(-4x+2) _ 1-X

-(Bx+4)-(-5x-3)=0 " 5 2 1C
- 3(3-2x

5x—g= 2% g X°29-5 @4y
-3 4

3X—8:2.(2X_1)_2 h) 2 x—[l—x;zj +1=x

2 3 3
3x+4 1 1-2x
2x — =—-
5 2 4

Si al triple d’'un nombre li restem 13 unitats, obie 86. De quin nombre es
tracta?

Entre tres prestatgeries hi ha 129 llibres. A Igos@ n’hi ha 7 més que a la
primera. Si a la tercera n’hi ha el doble que adgona, quants llibres hi ha a
cada prestatgeria?

En arribar 32 persones a una reunio s’observa iguel maombre d’assistents és
igual al triple dels que hi havia menys 14. Quaptsones hi havia inicialment
a la reunio?

Troba tres nombres consecutius tals, que restatuidé del més gran del triple
de la suma dels dos primers s’obtingui el nombfé 52

Dos germans es porten una diferencia de 3 anysitredde 4 anys les seves
edats sumades faran 33. Calcula-les.

Resoleu per métodes diferents i classifiqueu stermsies:

{2x+3y=—1 {3x+2y=7

3x +4y =0 € lax -3y =-2
{4x—3y=—1 q S5x +2y =-2
12x —9y =5 " 10x + 4y = —4

Calculeu les dimensions d’'un camp rectangular cgra tancat amb 140 m de
filferro sabent que la llargada fa dues vegadegjatamplada.

Una empresa de lloguer de x&d n’oferex dos models, un de quatre places i un
altre de cinc. Durant el dia 'empresa lloga 1esten que viatgen 42 persones,
I queden dues places sense ocupar. Quamntsschba llogat de cada tipus?

Resol les equacions seguents:
a. 3x = &¢ — X c. (x+1)x—-3)+3=0

b. 2¢-18=0 d. (x+9)x—9)=3k—-27)
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e. 3(Xx—3f=4x(2x—9) + 43 X2 = 3x

h. -5=x+18
f. (x—4)*+(x+2)?=20
o i (5x=3)(x+1)=0
—_ w2
g g Tx *24 . Bx-2)[(2x+3)=0

11.D’aqui 11 anys I'edat de la Maria sera la meitatggendrat de I'edat que tenia fa
13 anys. Calculeu I'edat de la Maria.

. . 26
12. Trobeu un nombre enter si se sap que la suma asewelinvers es

13.Els costats d’un triangle rectangle mesuren enroettes tres nombres parells
consecutius. Trobeu els valors d’aquests costats.
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TEMA 3 : POLINOMIS

. Calculeu el valor numeric de cada polinomi pel®rsindicats:
a) P)=3¢—x+5enx=3
b) PX)=2C -5+ 4 enx = -2

. Desenvolupeu els seglients productes notables:
a. (2xX+5Y

b. (X-7)(X+7)

c. (-2x+3Y

. Expresseu com a producte notable:
a. 9 —12x+4

b. 4+ 2%+ 25

c. 49-9°

. Calculeu la potencia dels binomis seguents empidsibomi de Newton:
a. (x+37

b. (x-2}

c. (x+2)

d. (xX*+2¢)

. Realitzeu les seglients operacions:

a) Ox* —2x® +3x* +8x-6) + (x* +7x*> —=3x* -5x+2) =

b) (x® +5x° —5x* —9x® +4x* —=3x+7) + (Bx°> - 2x* - 7x* —-8x* +2x—4) =
c) (-2x® =3x" +5x% -1) - (5x® +6x’ + x> = x* +6X) =

e) (3x? +5x+6)2x? +3x+4) =

f) (2x2 +5x)(x3+ 7% - 3x+ 19=

. Efectueu les operacions seguents i simplificaslltat:
a. (3¢ +2)k—3)+ X3¢ +5)
b. (2x—3)(1 + 5% —x (}* — 4 + 3)

. Efectueu les divisions seguents:
0 2X° —4x' - 14 + 14¢ — 8+ 2_
2X% + 4x— 2
2X° =3+ X+ 4+ 2x— 3
x>+ x—3
X —4x° - X'+ 2xX - X¥-2_
I+ x2-2x-2 -

b)

c)

. Trobeu les arrels dels polinomis:
a. 2¢ -3¢ -2%-30

b. X+ 4E+x-2

c. X—X+10

d. X-6¢+11x—6
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9. Descomponeu en factors els polinomis seguents:
a. p(xX)=2x-12x+ 6x+ 2(

b. p(X)=4x+12¥ - 4x- 12
Cc. p(X)=-2X+2X+10x+ €

10. Simplifiqueu les fraccions algebraiques seguents:

2x+2 X3 = x
a) o~ X
4x+4 x* +2x° +x?
X+1 2 _
b) f) Ox 1
2x+2 12x2 — 4x
x* = x° 2x%y — xy?
X*—2x+1 10xy —5x°y
(x=6)*
4 _ h) —0————
d) % x* —5x-6
X=X+ x-1
11.Reduiu les fraccions al minim comU denominadotduta:
a)x+1_£_x—2 9 3 x+2
X2 3x  x° (x-17 x-1
3 1 2X+6 X+5
b)— + -2 f - =
)x—l X+ 2 ) x> =3x X -4x+3
X 3 2(x—3) 3
c)— —-1+— - =
)x+1 X 9 x*+2x-3 x+3
d) 22 + X X
Xx“-1 x-1 x+1
12.Calculeu i simplifiqueu:
X PX+6 X-2 _ x+1
a) C)——
2X+4 X X“ =1 X°—-2x
2 2 _ + 2
b) X d( 2X+1 q 8x :4x
x-1 X X+3 x+3
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TEMA 4: Funcions

1. Donades les funcionsx(= 2x— 1 i g§) =X -3x + 2
a) imatge de 0 perxXj i g(x)
b) antiimatge de 12

0 3), f'l(é)
d) g(-1), g*0)

2. Donada la seguent funcié trobeu:
a) Imatge de 2
b) f(-1)
c) antiimatge de 4
d) fi(1)
e) domini
f) recorregut

3. Trobeu el domini de les segients funcions:
2

a)f(x):—%+5x

b)y =x>-2
c)f(x):3+2X

X-5

3x-1
d)f(x) =
)F (%) e

x+11
ef(x)=———
)T () 20x — 5x*

3x-5

f)f(X) = ———MM—
)T) x® =5x% + 6x
h) f (x) =3/25- x?
Nf(X)=vx+6

j)f(x)=%Y2x-8

6. Indigueu si les seglents funcions son continbdescas de que no ho siguin, digueu
els punts i el tipus de discontinuitat
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7. Analitzeu les seguents funcio
BB 15 A0 3= 0 [a-1(n"2-4)=0

B3 210320

T |

jn -i5 -0 & u 5 o 15 0 L
1 L2
-0 |,
2 15 |
20 L5
o e o
a0 e
5 5
L4 4
L3 3
L2 2
L1 1
‘
5 4 3 2 -1 1 2 3 4 &5 5 4 -3 -2 -1 1 3 4 5
1 1
Hl3
Ls
5 5
o oo en e

8. Donades les funcions segients assenyaleu: dpdigncio, grafic que esperem al
les seves caracteristiques ( xent/decreient, pendent, concava/corxa, verte ), i
punts de tall amb els»as.

a)y=%-3 d) g&) =x* —x
b) f(x) = -3x e)y=x"+5-6
c)y=5 ly=2¢+2

Representeles graficamer

11. Representeu les seguents funcions definidessols. S6n continues? En cas de
no ho fossin indica el punt i el tipus de discouitiat.

a) b)

x+2 six-
flx)=42—x six

i1

0

si %

sl x < |
sl x =1

m(x)

| FO

{

P T T
)
I
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TEMA 5: Inequacions

1. Representa en la recta real els seglents intervals.

) x=-2

a) x<5 m) 2<x<7
b) x<9 n) —-3<x<2
c) x>8 0) —2<x<0
d x>1 p) —4<x<-3
e) x<-3 g 5<x<14
) x>-11 N -5<x<7
g) x<7 S) 6<x<12
h) x<2 t) -3<x<-1
) x=4 u) 11<x<17
) x<-6

k) x<-3

2. Representa algébricament els seguents intervals:

a) major que 7.

b) menor que 5.

C) major o igual que 3.

d) menor o igual que —5.

e) major que —3 i menor que 8.

f) major o igual que -5 i menor o igual que 9.

3. Resol les seglients inequacions de primer grau:

a) —Xx+2<3

b) —-x-5>2 S) 2(3x-5-7=26x-3(5-3x)+4
c) 1-x<7 2x+1_x-3

d) -3x+1>4 5 2

e) 5-2x=9

f) —5x+5= 20 ) x+3 7 _x+1

g) —4x+2<-3 5 2 3

h) 2x+1<7

i) 3x-6<8-5x 0 3(1—x)_1_3<x_x+2
) x+1=3-2x 5 2 5
K) 4-x<7+3X

) 5+x=3x+1

m) 3(x+1)+3<2 V) 3x—1<x+x—1_x—2
n) 5x-3(x+2)>7-3x 6 4 3
0) 4=22(5-X)+3(2x+3)

p) 3x+2(x-2)=8 x+3 x-1

q) 5(x-2)>3(3x+6) w) + <-x+1

N 6(3+2x)-5<2(x-3)
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(x+1) _3x-1_x+3_

2
- >x-1
) T3 X %) 73 i =2 °
4(3x -1) 3(2x -1)
) gy I Ooxe e 3(x-2) Bx+3 _x-1
bb) - > -4
4 3 2
2(x+1) x+2
2) (3 ) 7 <5k-4) 1-2x 3x+5
cC) - <l-x
4 2
4. Resol les seglients inequacions de primer grau:
a) X 3<0 d) 52:)1‘>o
b) X 2>O e) 3x—7<O
X+1 4 - 3x
0) 3X-2 <0
X—5
5. Resol les seglents inequacions de segon grau:
a) x> -x-2<0 f) (x-2)* 23-2x
b) 2x* —=3x+1>0 ) (x-1)(x+3)<3x-1
€) X* =x>2x* =2 h) x* —4x+4>0
d) x> +6<4

e) x> -2x+1=0
6. Sistemes d’'inequacions de primer grau amb una mitag

a)

3x<15
2x = -2

x+723x+1}
b)

Xx+1>2x+4

3(x-1)+222x-3(1-x)
5x -2 >8
2(1—x)+6xs12—x}

I 3(x+3)>2(x+3)+1
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